

Солженицын Александр

25.09.97

Солженицын обеспокоен «упадком культуры»

С докладом о месте культуры в современном мире выступил вчера на международном «круглом столе» «Наука и общество на рубеже тысячелетий» действительный член Российской академии наук, лауреат Нобелевской премии Александр Солженицын.

Писатель считает, что XX век «содействует снижению уровня культуры, создается иллюзия культурной пресыщенности и усталости». По мнению Солженицына, «упадку культуры» способствует «утилитарность требований», причем не важно, чем вызвана эта утилитарность,— рыночными принципами или социалистическим принуждением.

Солженицын считает, что рост материального благополучия «резко обогнал самовоспитание человеческого характера», а массовость культуры и рыночные законы «утягивают просвещение мимо подлинного уровня культуры». Однако Солженицын убежден, что путь к «восстановлению высоких уровней» еще не закрыт, хотя требует больших усилий и концентрации. Что касается развития российской культуры и науки, то, по мнению писателя, наука и культура у нас «забыты», а на их развитие «выделяются даже не питательные обедки, а нули».

РИА «Новости»

Коммерсантъ-daily, 1997.
— 25 сентяб. — с. 10